





VIAȚA DE PARTID

Cresterea competenței economice a cadrelor de partid — sarcină de răspundere

Planul economic de șase ani, programul de dezvoltare a economiei naționale în perspectivă pun sarcini importante și complexe în legătură cu creșterea rapidă a forțelor de producție, cu progresul tehnic în toate ramurile economiei naționale, cu ridicarea eficienței economice a investițiilor, valorificarea superioară a resurselor naturale etc.

În lupta pentru îndeplinirea acestor sarcini crește în și mai mare măsură rolul conducător al organizațiilor de partid. Așa cum s-a subliniat în repetate rânduri în documente de partid, ridicarea competenței economice a cadrelor de partid are în prezent o importanță deosebită.

Comitetul raional de partid „Nicolae Bălcescu” a acumulat în această privință o anumită experiență.

După alegerea organelor de partid din toamna anului trecut, comitetul raional a organizat pentru toate birourile de organizații de bază, comitetele de partid, membrii comitetului raional și aparatul de partid mai multe lecții-expuneri în care, odată cu explicarea problemelor fundamentale ale politicii economice a partidului, au fost arătate de către ingineri, economiști și alți specialiști, modul de funcționare și întreținere a utilitatilor etc. Ca urmare, organizațiile de bază din fabrică folosesc mai bine și mai competent dreptul de control.

Astfel, biroul organizației de bază de la fabrică, urmărind îndeaproape calitatea produselor, a observat un șir de deficiențe. Consultând membrii și candidații de partid, activul fără partid, cadrele tehnice, s-a ajuns la concluzia că, datorită unor defecțiuni de la secția preparării, în viscoză apare un aer. Sesiizat, comitetul de partid a convocat o ședință comună cu birourile organizațiilor de bază de la fabrică și preparatie, cu tehnicienii, șefii de secție și măistri de la ambele secții. Șeful secției preparatie a prezentat un referat. Au avut loc discuții, după care comitetul de partid a prezentat conducerei întreprinderii propuneri pentru lichidarea lipsurilor. După aplicarea acestor măsuri calitatea produselor s-a îmbunătățit simțitor.

Pentru ridicarea competenței economice a activului de partid, comitetul raional folosește ca metodă permanentă extinderea experienței acelor organizații de partid care obțin rezultate bune în ce privește controlul activității economice a întreprinderilor. De pildă, comitetul raional

a ajuns la concluzia că organizația de partid de la uzinele „Tudor Vladimirescu” are o astfel de experiență bună. Și până acum această organizație, datorită muncii politice desfășurate, obținuse o serie de succese în atragerea muncitorilor și tehnicienilor la descoperirea rezervei interne ale producției. Organizația de partid, luptând pentru aplicarea hotărârilor partidului, era preocupată de descoperirea a noi rezerve interne. Comitetul de partid al uzinei a format un colectiv care a studiat cum s-ar putea organiza mai bine producția autobuzelor, troleibuzelor pe flux tehnologic. Măsurile propuse, care au fost însușite de conducerea uzinei, au dus la folosirea mai judicioasă a suprafețelor de producție, reducerea timpilor neproductivi, îmbunătățirea calității, reducerea prețului de cost.

În raion există întreprinderi cu un specific de producție asemănător. Ce am făcut noi pentru generalizarea în aceste întreprinderi a experienței de la „Tudor Vladimirescu”? Am invitat la această uzină pe secretarii organizațiilor de partid și conducerea administrativă de la Atelierele de reparații de utilaj greu și de la Intreprinderea de reparații auto. Împreună cu ei au venit și instructorii teritorialii ai comitetului raional de partid. Cu acest prilej s-a discutat și s-a studiat la fața locului avantajele organizării producției în flux tehnologic pe faze de fabricație.

Toate acestea n-au rămas fără rezultate. În prima jumătate a acestui an, la Intreprinderea de reparații auto 3, de exemplu, prin organizarea reparațiilor pe flux tehnologic, pe alocul suprafețelor de producție, cu același utilaj și cu același număr de muncitori s-a realizat în comparație cu anul trecut, o producție cu 68 la sută mai mare.

Experiența de până acum ne arată că pentru ridicarea competenței economice a cadrelor de partid, mai ales acum cind documentele congresului partidului pun accent pe sarcinile calitative ale planului de producție, este nevoie să ne ocupăm mai sistematic de îndrumarea studiului activului de partid. Ne gândim ca într-un timp scurt să stabilim o tematică și o bibliografie minimală, obligatorii pentru întregul nostru activ de partid, care să cuprindă probleme politice, ideologice, tehnico-economice.

Comitetul raional de partid are în vedere și creșterea nivelului de cunoștințe economice al instructorilor teritorialii.

Cei mai mulți dintre instructorii noștri au absolvit școli de partid, studiază în cadrul învățământului de partid în cercurile de economie politică. Biroul comitetului raional a organizat pentru instructorii predarea unor lecții despre modul de organizare și funcționare a întreprinderilor

industriale, despre problemele prețului de cost și realizării beneficiilor, lecțiile ca și discuțiile fiind axate pe cele mai recente hotărâri și documente de partid.

Creșterea nivelului de cunoștințe economice al activului de partid, al membrilor și candidaților de partid, care studiază în număr tot mai mare problemele producției în cadrul cercurilor de economie concretă, se reflectă pozitiv în activitatea economică a întreprinderilor din raionul nostru. Multe organizații de bază conduc cu competență lupta pentru progresul tehnic, au stimulat și stimulează inițiativa creatoare a maselor, obținind o mai bună organizare a producției. Organizația de bază de la „Tesătorile Reunite”, spre exemplu, s-a ocupat îndeaproape de modernizarea utilajului, problema de a cărei rezolvare depinde mult obținerea unei productivități a muncii mai înalte. Rezultatul — 52 de răzoare vechi au fost modernizate, mărindu-se turnajele cu zece ture pe minut. Indicele de utilizare a bătăi războiului a crescut în semestrul I al acestui an de la 5.950, la 6.350.

Faptul că în semestrul I planul de producție în întreprinderea din raion a fost îndeplinit în proporție de 101,3 la sută nu este fără legătură cu sporirea competenței economice a cadrelor de partid.

Noi știm însă că ceea ce am făcut până acum în această privință este puțin, constituie doar un prim pas.

Porcind de la experiența dobândită până acum și în lumina sarcinilor de mare răspundere puse de Congres, comitetul raional de partid își propune în continuare să perfecționeze metodele prin care activul de partid să-și sporească necontenit competența economică.

Ne vom îngriji ca activul nostru să cunoască temeinic problemele de bază ale politicii partidului, sarcinile care au fost trasate de Congres. O problemă asupra căreia vom insista mult va fi ridicarea competenței activului de partid în problemele financiare. Comitetul raional de partid și-a propus să atragă în această acțiune un număr de tovarăși contabili, membri de partid, cu pregătire profesională și nivel politic corespunzător.

Ne vom ocupa de îmbogățirea cunoștințelor în domeniul tehnicii și științei, în așa fel încât birourile organizațiilor de bază să poată lupta cu succes pentru aplicarea prevederilor Hotărârii partidului și guvernului referitoare la ridicarea nivelului tehnic al producției.

Sub îndrumarea comitetului orășenesc de partid, vom căuta în continuare noi mijloace care să ducă la creșterea continuă a competenței economice a cadrelor de partid, a membrilor și candidaților de partid.

Ing. T. ILINA  
secretar al Comitetului raional de partid N. Bălcescu — București

Prin muncă patriotică

De la începutul anului și până în prezent oamenii muncii din raionul Buzău au efectuat 44.563 zile de muncă patriotică la diverse obiective de folos obțesec.

S-au curățat 3.372 ha. izloz și s-au împadurit aproximativ 20 ha. teren. În comuna Podoleni, Costișo și Blăgești s-au făcut lucrări de hidroameliorații, sâpându-se 22.240 m.c. pământ. În numeroase locuri, cetățenii par-

tipică la acțiunile de înfrumusețare a satelor și comunelor.

Prin muncă patriotică o cetățenie din întregul raion s-a realizat economii în valoare de 1.356.216 lei. Frunțase sint comunele Balcani, care a realizat economii în valoare de peste 200.000 lei; și Borlești, care a economisit 150.000 lei.

MIRCEA CHIFU  
funcționar



Studenti străini la I. M. F. București (De la expoziția de fotografii artistice „Patria noastră în plin avânt”)

Prin piețele Capitalei

Cum se desfășoară aprovizionarea cu legume și fructe

Dimineața prin câteva piețe bucureștine. Mii și mii de gospodine își fac cumpărăturile la chioșcurile „Aprozului” încărcate cu legume. În acest sezon, piețele Capitalei sînt aprovizionate zilnic cu mari cantități de roșii, cartofi, varză, ardei, castraveți și alte legume.

Să ne oprim în Piața Unirii. Unite singură ză 12 tone de roșii, 20 tone cartofi, cantități însemnate de castraveți, ceapă, ardei.

În altă piață mare — Halele Obor — aceeași forfotă. Unitățile „Aproz” ale acestei piețe sînt aprovizionate cu tot mai multe legume, iar prețurile sînt în scădere. În câteva zile prețul la roșiile de 1,75 lei kg. s-a micșorat la 1,30; la castraveți, de la 2,75 lei kg. a scăzut la 1,50 lei; ardei grași se vind cu 15 bani bucată. În această piață s-a organizat un depozit central pentru aprovizionarea operativă a unităților cu marfă. Bine aprovizionate sînt și piețele Coșbuc, Mihai Eminescu, 1 Mai și altele.

În general, se poate spune că aprovizionarea populației cu legume se face în condiții mai bune decît în perioada cîmpunătoare a anului trecut. Aceasta nu înseamnă însă că nu mai sînt lipsuri în activitatea organizațiilor comerciale. Am vizitat piața „Progresul” din raionul N. Bălcescu. Și aici se găsesc cantități însemnate de legume; și acestea însă — îndeosebi roșiile și varza — se vind destul de greu. În unele zile săptămîni unitățile „Aproz” din piața nu și-au îndeplinit, decît în parte, planul de desfacere a mărfurilor. Cauza? Este știut că prețurile la legume nu se mențin la același nivel în această perioadă, ci sînt în scădere. Dar cei împuțerniciți să fixeze periodic prețurile la legume în piața „Progresul” nu și-au făcut datoria.

Doar duminica — spunea un vânzător — vin în inspecție tovarășii de la serviciul comercial al filialei raionale.

Gospodăriile agricole de stat Afumați, Popești Leordeni, Belciugatele etc. livraseră, în ziua cînd am vizitat piețele Capitalei, însemnate cantități de legume și fructe. Altele însă livrează mărfurile „în salturi” și în cantități insuficiente. Tovarășul Petrescu, șeful serviciului logicului din cadrul secției comerciale a Sfatului popular al Capitalei, ne-a confirmat că pe primele 20 de zile ale lunii iulie gospodăriile din cadrul trustului Gostat București au predat numai 2899 tone legume, în loc de 4311 tone cît prevedea graficul de livrare. Trustul Gostat București trebuie să ia măsuri ca gospodăriile să livreze produsele contractate conform graficelor.

Buna aprovizionare a populației Capitalei constituie o problemă importantă care trebuie să preocupe în permanență organizațiile comerciale. Există posibilități suficiente ca aprovizionarea bucureștenilor cu legume și fructe să se facă în condiții din ce în ce mai bune.

N. VIȘINESCU  
V. BUZATU

Pregătiri pentru campania de vinificare

Gospodinele care au mers în aceste zile la piață au avut o surpriză plăcută: vânzătorii unor unități „Aproz” le-au oferit struguri din noua recoltă! Trufandale! Pînă la culesul strugurilor pentru vin mai sînt multe zile, totuși pregătirile pentru depozitarea mustului și vinurilor noi sînt în plină desfășurare.

Toate întreprinderile regionale de vin-alcool lucrează acum la amanașarea cîntărilor de vinificare, la repararea preselor, a budanelor, a căzilor și a celorlalte utilaje necesare. La Ploști și Bacău vor fi date în folosință, pînă la 15 septembrie, două depozite noi de vin — construcții subterane — cu o capacitate de 350 vagoane fiecare. În luna august, la Constanța, Timișoara și Craiova va începe construcția altor trei depozite de vin, cu o capacitate de peste 400 vagoane fiecare. Ele vor fi date în folosință în anul viitor.

Cinema Televiziune Radio

Republica (9,45; 12; 14,45; 17; 19,15; 21,30); Maxim Gorki (10; 12,15; 15,30; 18,45; 21; 24); Intărire între popoare (15,30; 20,30); Aurel Gh. Doja (15,30; 18; 20,30); Cîntec de leagăn; Mașgheru (10; 12,15; 15; 18,30; 21); I. C. Frimu (10; 12; 15; 17; 19; 21); Voia (20,30 — grădina); 8 Martie (15; 17; 19 săli); (20,30 — grădina); Cel 4 de pe Moana; V. Alexandri (10; 12; 15; 17; 19; 21,15); București (10; 12,15; 14,30; 16,30; 19; 21,15); Căpitanul Dabac; Elena Pavel (10; 12; 15; 17; 19; 21 săli); Ullmull vira; (20,30 — grădina); Nevasta mea cîntă; Lumina (10,30; 12,30; 14,10; 16; 18,15; 20,30); Al. Popov rulează în continuare de la 10-21); Prileasa cu steaua de aur; Central (10,15; 12,15; 15; 17; 19; 21); Moartea unui cioban; Victoria (10; 12,30; 15,30; 18; 20,30); Rădăcirile dragostei; Timpuri Noi rulează în continuare de la 10-21); Un ciclu de filme documentare; 13 Septembrie pentru copii rulează în continuarea de la 10-21); Program special, pentru adulți (18; 18,15; 20,30); Măști din Tineretului (16,30; 18,30; 20,30); 16 Februarie (18; 20,30); Valurile Dunării; Grivita (15,30; 18; 20,30); Olga Bacău (15,30; 18; săli); (20,30 — grădina); Melodi de pe Neva; Cultural (15; 17; 19; 21); Istotel; G. Bacova (15,30; 18; 20,30); C. David (10; 12; 15; 17; 19; 21); S. Rădulescu (10; 12; 15; 17; 19; 21); Războiul; Miorita (10; 12; 15,30; 18,45; 21); N. Bălcescu (16; 18,15 săli); (20,30 — grădina); Drumul Hristinel; Donca Simo (16; 18,15 săli); (20,30 — grădina); Nana uca; I. Mat (10; 12; 15; 17; 19; 21 săli); (20,30 — grădina); Venetia; Iulia și Mari M. Eminescu (16; 18,30; 20,30); Cel marș

și cel mic; Floarea (17; 19); Secretul mării; C. G. Coșbuc (16,30; 18 săli); (20,30 — grădina); Generalul Della Goversa; Aurel Vlaicu (15; 17; 19; 21); Enrico Caruso; B. Delavrancea (16; 18; 20); Balada sîmbătăli; Drumul scrii (16; 18; 20); Revoluția; Revoluția; 8 Mai (15; 17; 19; 21); Iatrinia cu diavolul.

STADIOANE ȘI GRĂDINI DE VARĂ: stațional Republici (20,30); Cel 4 de pe Moana; stațional Ciulești (20,30); Oamenii ai lupi; stațional Dinamo (20,30); grădina 13 Septembrie (20,30); Căpitanul Dabac; grădina Program special; Prileasa cu steaua de aur; (20,30); Intec de leagăn; grădina T. Vladimirescu.

TELEVIZIUNE — DUMINICĂ, orele 9,00 Emisiune pentru copii; Filmul „Teatrul animatilor” sau la dispoziție de Arhiva Națională de filme Poza copiilor; Filmul „Pionierii” nr. 5/1960 — producție a studiourilor sovietice; Filmul pentru copii „Războiul MacMac” — producție a studioului cinematografic „București”; 10,30 Emisiune pentru copii; 10,30 Informații după amiezii; 10,35 Emisiune categorică; „Așa, valuri muzică” — realizată de Studioul de televiziune din Berlin; 19,37 Intărire cu 3 iluzii de desene animate și cu crăciunul; Ion Popescu-Gopo; 20,07 Jurnalul televiziunii; 20,30 Selecțiuni din spectacolul Teatrului de etnă din regiunii București; „Te cunosc de undeva” de Bogdan Căsu; Virgil Puica; I. C. Maximilian; În încheiere: ultimele știri și rezultatele sportive.

LUNI: orele 19,00 Spicuri din programul săptămîni; 19,03 Informații după amiezii; 19,08 Emisiune pentru pionierii și școlari; „Cum să ne dăm organismul”; Filmul „MacMac” — producție a studioului cinematografic „A. Sahia”; 19,30 Actualitatea în imagini; 19,40 Momente din istoria literaturii române; „Dimitrie Bolintineanu”; 20,30 Jurnalul televiziunii; 20,30 Filmul artistic „Ale și alții” numărul 1; producție a studioului cinematografic „București”; În încheiere: ultimele știri.

Preluarea cerealelor contractate în atenția cooperăției de consum

În aceste zile oamenii muncii din agricultură lucrează de zor la strîngerea recoltei de cereale. Datorită măsurilor luate de partid și guvern pentru dezvoltarea agriculturii, eforturilor depuse de țărănimea muncitoare, precum și condițiilor naturale prielnice, recolta de cereale este bună.

Membrii gospodăriilor agricole colective și ai întovărășirilor agricole precum și țărani cu gospodărie individuală s-au convins din proprie experiență că este în interesul lor să încheie contracte pentru a vinde staturul cantități tot mai mari de produse agricole. Prețurile bune plătite de stat le asigură importante venituri bănești. Gospodăria colectivă din comuna Gheorghiță Lazăr, raionul Slobozia, de exemplu, a primit în anul 1959 peste 2.100.000 lei pentru cerealele vîndute statului pe bază de contract, iar în acest an a contractat peste 1.450 tone cereale și floarea-soarelui în valoare de cca. 2.500.000 lei. Sporind cantitățile de cereale vîndute statului și realizînd pe această cale venituri tot mai mari, gospodăriile colective își dezvoltă multilateral producția, crescînd mai multe animale, cultivînd plante tehnice, legume etc. Prin creșterea veniturilor gospodării, se mărește partea bănească a zilei-muncă, colectivității primesc avariar bănești trimestriale sau chiar lunar, ceea ce sporește cointeresarea lor în creșterea producției și dezvoltarea continuă a gospodăriei colective.

La sută mai multă floarea-soarelui decît în perioada corespunzătoare a anului trecut.

Acum, odată cu strîngerea recoltei, gospodăriile colective, întovărășirile agricole și țărani muncitori care au încheiat contracte cu statul, predau cantitățile de cereale contractate. Numeroase gospodării colective și întovărășiri agricole, vîzînd că recolta pe care o obțin în acest an e mai mare decît au prevăzută, au sînt cantitățile de cereale contractate, asigurîndu-și astfel veniturii suplimentare. Gospodăria colectivă „Dezrobirea muncii” din comuna Alexeni, raionul Urziceni, de pildă, a încheiat contracte pentru 310.000 kg. grîu. După ce au vîndut cî recolta e bună, colectivității au contractat încă 50.000 kg. grîu. În fața uniunilor regionale și raionale și a tuturor cooperativelor de consum stă sarcina de mare răspundere de a lua măsurile organizatorice necesare pentru ca preluarea cerealelor contractate să se facă în cele mai bune condiții.

Transportarea cerealelor de către gospodăriile producătoare la baza de recepție cea mai apropiată, intrările convoaierilor în bază pe temeiul unui grafic asigură desfășurarea în bune condiții a predărilor, fac să se evite aglomerațiile. În majoritatea regiunilor și raioanelor aceste măsuri au fost aplicate, cerealele aduse fiind preluate în scurt timp. Zeci și zeci de gospodării colective din regiunile Constanța, București, Galați au dus și predat cerealele la baza în ritm cu treieriișul. Dar în unele raioane din regiunile Pitești și Iași graficele n-au fost întocmite din vreme. Uniunile raionale ale cooperativelor de consum, consiliile de conducere ale unităților agricole cooperatiste și șefii bazelor de recepție din raioanele respective au datorită să stabilească grabnic aceste grafice. În unele gos-

podării colective, din cauză că nu este prea bine organizată munca în perioada strîngutului recoltei, se risipește forțele și mijloacele de transport: se duce mai fîntîl grîu contractat în magazinele gospodăriei și abia după aceea este încărcat în saci și transportat la baza de recepție. Așa s-a procedat, de pildă, la gospodăria colectivă din Mizil, regiunea Ploiești. De ce era nevoie de două transporturi? N-ar fi fost mai simplu și mai economic ca grîul contractat să fie transportat direct de la arde la baza de recepție? Transportul la baza cerealelor în ritm cu treieriișul, gospodăriile colective economisesc forțe de muncă și mijloace de transport și, totodată, își îndeplinesc conștiințios obligațiile luate prin contracte.

Preluarea în bune condiții a cerealelor contractate de întovărășiri și gospodăriile individuale depinde într-o măsură însemnată de activitatea delegaților de botază, numiți de către comitetele executive ale sfaturilor populare, precum și a achizițitorilor, delegați la arii de conducere cooperativelor de consum. Delegații cooperăției trebuie să arate țăraniilor muncitori că sînt mai avantajați dacă predau de la început întreaga cantitate de cereale contractată. Dacă, de pildă, delegatul cooperăției de pe lângă baza de recepție Oltenița ar fi făcut acest lucru, întovărășii din comuna Curcani ar fi predat acum întreaga cantitate de grîu contractată și n-ar fi lăsat o parte pe altă dată.

Este în interesul gospodăriilor contractante să ducă la baza numai cereale de bună calitate. Cu cît este mai mare greutatea hectolitrică a cerealelor, cu cît este mai mic procentul de corpuri străine și de umiditate, cu atît este mai bună plata pe care o primesc. De aceea este necesar să se asigure funcționarea obligatorie a trioarelor de la batoze și combine. De asemenea, la arii și

la bază să existe un număr corespunzător de trioare, spre a se da producătorilor posibilitatea să culegă cerealele.

Plata produselor contractate imediat după predare constituie una din obligațiile principale ale unităților cooperăției de consum; acestea sînt datorate să ia din timp măsuri pentru a-și asigura fondurile necesare.

Odată cu predarea cerealelor contractate, întovărășirile și gospodăriile individuale pot să valorifice în plus cantitățile de cereale ce le primesc, prin achizițitorii cooperăției ce trebuie să se afle la arii.

Uniunile regionale și raionale ale cooperăției, președinții și membrii consiliilor de conducere ale cooperativelor poartă răspunderea pentru asigurarea și controlul muncii lucrătorilor din unitățile respective. Cine alții decît cei mai harnici cooperatori, aleși pentru meritele lor ca președinți și membri ai consiliilor de conducere ale cooperativelor, pot lămurii mai bine pe producătorii despre avantajele sistemului de contractări, despre foloasele pe care le obțin vînzînd prin cooperative cantități cît mai mari de cereale de bună calitate?

Predarea la timp și în întregime a cantităților de cereale contractate, respectarea întocmai a obligațiilor asumate la încheierea contractelor, este o îndatorire patriotică a colectivităților, întovărășirilor și țăraniilor muncitori individuali. Astfel ei contribuie la formarea fondului central de produse agricole, fond prin care se asigură aprovizionarea cu alimente a populației și a industriei cu materiile prime necesare producerii bunurilor de consum destinate orașelor și satelor noastre.

Sînt asigurate toate condițiile ca, sub îndrumarea și cu sprijinul organelor și organizațiilor de partid, printr-o colaborare permanentă cu sfaturile populare, cooperăția de consum să asigure preluarea și înmagazinarea la timp a întregii cantități de cereale contractate.

FRANCISCA ȚAPOȘ  
vicepreședinte al Colectivului

Primul congres internațional de automatică

Intors de curînd de la Moscova, tov. acad. GR. C. MOISIL, vicepreședintele Comitetului de automatizare a Academiei R.P. Romîne, a acordat unui redactor al ziarului nostru un interviu despre lucrările primului Congres Internațional al federației internaționale de automatică. Redăm mai jos întrebările și răspunsurile primite.

— Care este însemnătatea congresului?

— Primul Congres Internațional de automatică a fost organizat de către Federația Internațională de Automatică (I.F.A.C.). Această federație al cărei președinte este prof. A. M. Letov (U.R.S.S.) este formată din aproape 30 de țări. În sala au luat loc delegații din Argentina, Australia, Austria, Belgia, Maroc, Bulgaria, Canada, Cehoslovacia, China, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R. D. Germană, R. F. Germană, India, Italia, Israel, Iugoslavia, Japonia, Norvegia, Olanda, Polonia, România, S.U.A., Suedia, Ungaria, U.R.S.S.

Opinia generală a participanților la acest congres este că el va marca o etapă importantă în ce privește introducerea automatizării în industrie. Ar putea fi citate numeroase aprecieri pozitive ale delegațiilor. D. Kowis, președintele delegației engleze, a fost de părere că Congresul va avea un mare rol în dezvoltarea automaticii și în întărirea contactelor prietenești între oamenii de știință din diferite țări ale lumii. Prof. G. Chestnut din S.U.A., cel și alți delegați, și-a exprimat profundă satisfacție pentru lucrările Congresului.

Dezbaterea problemelor științifice ale automatizării are o însemnătate cu atît mai mare cu cît cum rezultatele practice ale automatizării contribuie la sporirea considerabilă a producției de bunuri materiale și la rezolvarea problemei ridicării simțitoare a nivelului de trai al omului. În fruntea acțiunii pentru extinderea automatizării stau U.R.S.S. și celelalte țări socialiste, fiindcă automatizarea în condițiile economiei socialiste duce la creșterea productivității muncii și a nivelului de trai, la scurtarea zilei de muncă, la crăutarea forțelor omului.

Comunicările prezentate de savanți din diferite țări au adus idei și fapte noi într-un mare număr de probleme teoretice și practice. La aceasta au contribuit și referatele prezentate de delegația romînă. Delegația noastră a prezentat în cadrul conferinței 6 referate care au fost larg discutate și de asemenea membrii delegației au luat parte la ședințele comitetelor tehnice. Am avut astfel prilejul să facem cunoscut în cadrul unei mari reuniuni științifice internaționale activitatea desfășurată în țara noastră în domeniul automatizării și să stabilim totodată noi relații științifice cu specialiștii din diferite țări.

— Ce probleme s-au dezbătut la congres?

— Ar fi foarte greu de enumerat toate problemele ridicate în cele 274 de comunicări. Fiecare în parte a adus ceva nou.

Un mare interes au stîrnit discuțiile legate de automatizarea construcțiilor de mașini, de automatizarea metalelor energetice, a proceselor metalurgice etc. discuții purtate pe baza referatelor și comunicărilor făcute de savanți sovietici, chinezi, americani, romini, polonezi, englezi și alții.

În Uniunea Sovietică automatizarea pătrunde tot mai mult în ramurile economiei naționale. În industria textilă de

pildă, într-una din vizitele făcute, acest proces ni s-a dezlînat în toată complexitatea lui. Pe lângă alte mașini automatizate s-a văzut un agregat continuu pentru pregătirea amestecurilor de fire de lînă pleoștănată, experimentat și pentru alte tipuri de fire. Acesta alimentează concomitent toți componenții în proporții stabilite dinainte.

În siderurgie o atenție mare se acordă dezvoltării tehnicii măsurării cantității, reglajului automat al dimensiunilor și calității produselor și programării automate. Mașinile de calcul încep să-și găsească o tot mai largă întrecătură în producția metalurgică și se poate ca în următorii 2-3 ani să se treacă de la conducerea proceselor singulare la o conducere-program cu prelucrare automată a datelor întregului proces de fabricație.

Automatizarea furnalelor, cu controlul tuturor parametrilor, începînd cu aglomeratorului, turbosulfantele și covperetele, a fost și ea dezbătută pe larg.

Din lucrările Congresului a reieșit importanța deosebită pe care o are telecomunicația (telecomanda, teleseminalizarea, telerreglarea, teleautomatizarea, etc.) în conducerea automată a proceselor de producție.

Printre variabilele domenii de aplicare a automaticii în domeniul științific al industriei a telecomunicațiilor care au fost amintite în cadrul referatelor prezentate și care pot ilustra extinderea la care a ajuns astăzi telecomunicația, se numără sistemele energetice, cîmpurile de sonde de petrol și gaze naturale, conductele magistrale, rețelele de distribuție a apei, combustibilului, energiei termice în gospodăriile comunale și altele. În cadrul vizitelor făcute la diferite întreprinderi sovietice, am văzut instalații de telecomunicații pentru minele de cărbune, pentru poduri rutale și macarale de construcție.

La Congres au fost discutate și comunicările cu privire la problemele ciberneticii biologice. În această direcție oamenii de știință au adus o contribuție importantă la elaborarea teoriei structurii sistemelor, în unele privințe analoge cu organismele vii. O bine meritată atenție din partea participanților la Congres au atras rezultatele obținute de un grup de oameni de știință sovietici în problema „conducerii bioelectrice”. Acesta dă posibilitatea folosirii bioenergiilor care se formează în organismul omului pentru conducerea protezilor. Întreaga sală a aplaudat momentul cînd, în timpul referatului susținut de savantul sovietic A. Kobrinski, un tînor, căruia i se amputase o mînă și care în locul ei avea o proteză, a luat o bucată de cretă și a scris cîte pe tablă: „Salut participanților la Congres!”.

Succesele oamenilor de știință sovietici au reieșit și în cursul vizitării numeroaselor întreprinderi automatizate situate în împrejurimile Moscovei și Leningradului.

Am observat cît de mult au impresionat aceste vizite pe inginerii din țările capitaliste. Mulți dintre ei erau pentru prima dată contact nemijlocit cu tehnica sovietică. Aceasta le-a făcut o puternică impresie.

Directivele Congresului al III-lea al P.M.R. prevăd introducerea în mod treptat a automatizării. Prin participarea la această conferință oamenii de știință din țara noastră și-au însușit numeroase cunoștințe noi care îi vor ajuta să contribuie în și mai mare măsură la realizarea sarcinilor stabilite de partid în ce privește introducerea tehnicii noi în industrie, sporirea producției și productivității muncii, creșterea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Studentii la practică

Studentii din grupa pregătesc un program noi, studentii din grupa de cursă în cadrul lor pe 137 au întreprins în prezent în fața muncii activități culturale. În cadrul activității culturale a G.A.S. Zănești, președinte al brigăzii artistice sînt studenții Marin Nicolae, Cornelia Nichifor, Jenică Grișor, Ioan Constantin, Eugen Cazacu.

CONSTANTIN TRIFESCU  
organizator de partid, G.A.S. Zănești regiunea Bacău

— În prezent oamenii muncii din agricultură lucrează de zor la strîngerea recoltei de cereale. Datorită măsurilor luate de partid și guvern pentru dezvoltarea agriculturii, eforturilor depuse de țăr



Cu prilejul Zilei solidarității cu Republica Congo

Cu ocazia zilei de 30 iulie, Ziua Solidarității afro-asiatice cu Republica Congo, Liga română de prietenie cu popoarele din Asia și Africa a trimis Secretariatului Permanent al Consiliului de Solidaritate afro-asiatică de la Cairo o telegramă în care își exprimă solidaritatea cu poporul congolez care luptă pentru menținerea independenței sale...

Reducerea unor tarife ale NAVROM-ului

Recent Consiliul de Miniștri a adoptat Hotărârea cu privire la reducerea unor tarife de transport cu navele fluviale pe Dunăre și Canalul Bega.

În Hotărâre se prevede, printre altele, că grupuri de turiști, școlari și studenți de 10-30 persoane beneficiază de o reducere de 20 la sută, grupuri de 31-60 persoane, de o reducere de 30 la sută, iar cele compuse din peste 61 persoane, de o reducere de 40 la sută.

În sezonul de vînat și pescuit, pentru vînătorii și pescarii amatori, în grupuri de cel puțin 3 persoane, se acordă o reducere de 50 la sută. De asemenea, pentru călătorii dus-întors, în zilele de sîmbătă, duminică și luni, taxele de călătorie se reduc cu 25 la sută.

Hotărârea prevede totodată reducerea cu 50 la sută a tarifulor pentru deplasarea formațiilor artistice în turneu.

Pentru excursii în grupuri mai mari, NAVROM încheiază prin agențiile București, Galați, Brăila, Giurgiu și Timișoara nave fluviale de călătorii în condiții avantajoase.

Noile tarife, care se aplică începînd de la 1 august a.c., aduc înlesniri călătorilor pe vasele fluviale, contribuind la dezvoltarea turismului și cu acest mijloc de transport.

După dezbateri, faptele

(Urmare din pag. 1-a)

Însă cei care cu trăie acele timpuri nu pot să nu-și amintescă de șaghetarii mari sau mici din consiliile de administrație care și conduceau corăbiile lor de piraj prin toate furtunile schimbărilor politice de guvernare, prin apriga concurență a câștigurilor și burii hămesite.

În minte necrogurile publicate la moartea unui oarecare avocat Ioan Boombă, Nici mai mult, nici mai puțin, vreo douăzeci la număr, semnele de vreo douăzeci de indolente Consilii de administrație. Fusese omul președinte al societății „Reșița”, președinte sau vice-președinte al societăților petroliere Steaua Română și Concordia, președinte sau vice-președinte al societății Titan-Nadrag, al societății de exploatare și așa mai departe. Ce făcuse vreo douăzeci de ani în urmă avocat Boombă, care nu inventase nici măcar bomba cu apă fiartă dintr-un vedevil celebru pe vremuri? Cine era?

Forțe simple. Era socrul, cumnatul și ginerele feburilor atotputernici ai timpului, interpusilor lor, omul lor de paie, cu al cărui ajutor își împărțeau proda de la mezelul cel mare. Prin el se ticluiau contractele, legile, concesiile minelor

TELEGRAMĂ

Cu ocazia manifestațiilor festive ce au loc între 30 și 31 iulie la Tananarive pentru a marca proclamarea independenței Republicii Malgășe, tov. Ion Gheorghe Maurer, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, a trimis președintelui Republicii Malgășe, Philibert Tsiranana o telegramă de felicitări.

Lucrările Conferinței sindicatelor din întreprinderile de construcții și din industria materialelor de construcții

Vineri și sîmbătă au avut loc în Capitală lucrările Conferinței sindicatelor din întreprinderile de construcții și din industria materialelor de construcții. Au luat parte 282 delegați alesi în adunările generale și în conferințele sindicale precum și numeroși invitați.

La lucrările conferinței au participat tovarășii Gheorghe Paloș, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor, și Vasile Postoea, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Arhitectură, Construcții și Sistematizare.

Raportul prezentat de tov. Andrei Horvath, președintele C.C. al sindicatului, a înfățișat activitatea Comitetului Central al acestui sindicat de la alegere și pînă în prezent, precum și sarcinile ce revin sindicatelor din această ramură în îndeplinirea hotărîrilor Congresului al III-lea al P.M.R.

Raportul și discuțiile au arătat că sindacatul din întreprinderile de construcții și din industria materialelor de construcții, sub îndrumarea organizatorilor de partid, au obținut succese importante în mobilizarea muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor la îndeplinirea sarcinilor planului de stat, în organizarea mai bună a întreprinderii socialiste, îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale oamenilor muncii din această ramură.

Totodată, vorbitorii au arătat unele lipsuri ce au existat în activitatea organelor sindicale, scoțînd în evidență sarcinile ce revin acestora în mobilizarea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor lucrărilor și a confortului locuitorilor, pentru reducerea prețului de cost și a termenilor de execuție, extinderea industrializării în construcții și găsirea unor noi materiale de construcții mai bune și mai economice.

În încheierea discuțiilor, tovarășii

și Gheorghe Paloș a expus sarcinile ce stau în fața C.C. al Uniunii și sindicatelor din întreprinderile de construcții și din industria materialelor de construcții, în vederea îndeplinirii hotărîrilor Congresului al III-lea al P.M.R. și, în special, a realizării planului de construcții pe acest an.

Conferința a adoptat o hotărîre care cuprinde măsuri menite să ducă la ridicarea nivelului activității C.C. al Uniunii și a sindicatelor din întreprinderile din industria de construcții și materiale de construcții.

În continuare, delegații la conferință au ales membrii și membrii supleanți ai C.C. al Uniunii și sindicatelor din întreprinderile de construcții și din industria materialelor de construcții.

Prima plenară a Comitetului Central a ales apoi prezidiul Uniunii. Ca președinte al C.C. al Uniunii sindicalelor din întreprinderile de construcții și din industria materialelor de construcții a fost ales tovarășul Horvath Andrei, iar ca secretar tovarășul Chivu Ion.

(Agerpres)

Plug pentru terenuri în pantă

Uzinele metalurgice „Ilie Pîntile”, în colaborare cu Institutul de cercetări pentru mecanizarea agriculturii, a realizat plugul reversibil purtat.

Noul plug, experimentat în gospodăriile agricole de stat, este folosit la executarea arăturilor pe terenuri în pantă.

Plugul reversibil purtat este prevăzut cu două trupe duble, are o lățime de lucru de 70 cm., poate fi folosit pe terenuri în pantă pînă la 14 grade și are toate comenzile hidraulice. El poate fi folosit în bune condiții și pe terenurile orizontale. Plugul reversibil purtat a intrat în producția de serie mare. (Agerpres)



MEXICO CITY: Miting de solidaritate cu lupta poporului cuban

ȘTIRI EXTERNE

Comparații grăitoare

„Komsomolskaia Pravda” despre săptămîna de lucru în U.R.S.S. și S.U.A.

MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS: Pînă la 1 iulie a.c., 20 milioane de muncitori și funcționari din Uniunea Sovietică au trecut la ziua de muncă redusă. Pînă la sfîrșitul acestui an, aproximativ 53 de milioane de oameni ai muncii sovietici vor trece la ziua de muncă de șapte ore, iar aproximativ 6 milioane — la ziua de muncă de 4-6 ore.

Aceste date sînt anunțate la 29 iulie de ziarul „Komsomolskaia Pravda” care conține o pagină întreagă materialelor cu privire la reducerea zilei de muncă în U.R.S.S.

La sfîrșitul anului curent, după desăvîrșirea trezorii zilua de muncă redusă a tuturor muncitorilor și funcționarilor, durata medie a săptămîinii de lucru în U.R.S.S. va fi de mai puțin de 41 ore, subliniază ziarul.

Potrivit datelor publicate, în S.U.A. durata medie a săptămîinii de lucru este de aproximativ 40 de ore. La o analiză mai atentă reiese însă că din cei 59 milioane muncitori din S.U.A. care în luna noiembrie 1959 lucrau în toate ramurile economiei naționale, cu excepția agriculturii, 11 milioane erau nevoiți să lucreze de la 30 pînă la 22 ore pe săptămîină, iar 6 milioane chiar mai puțin de 22 ore, adică erau de fapt semisomeri.

Deci excludem acest grup, reiese că în S.U.A. durata medie a săptămîinii de lucru este de aproximativ 44 ore.

Ziarul subliniază în continuare că, pe de altă parte, 5,5 milioane de muncitori americani lucrează peste 54 de ore pe săptămîină, iar 2 milioane — 70 de ore și chiar mai multe.

O parte din muncitorii americani, scrie ziarul, suferă de pe urma inactivității.

Ceylonul va deveni republică independentă

COLOMBO 30 (Agerpres). — TASS: După cum relatează ziarul „Lanka Dipa”, cabinetul de miniștri al Ceylonului a hotărît ca în decurs de un an Ceylonul, actualmente dominat britanic, să fie proclamat republică independentă.

Mesajul adresat de N.S. Hrușciov președintelui Republicii Malgășe

MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS: Cu prilejul proclamării independenței Republicii Malgășe, N.S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a adresat un mesaj lui Philibert Tsiranana, președintele Republicii.

Constituirea unui stat național malgăș în Madagascar, se spune în mesaj, constituie o dovadă grăitoare a faptului incontestabil că popoarele Africii nu mai vor să se recunoscă cu jugul colonialismului și luptă cu hotărîre pentru înfăptuirea drepturilor lor legitime la o dezvoltare independentă și de sine stătătoare.

În această luptă ele se bucură de sprijinul frățesc și de înțelegerea deplină a tuturor popoarelor iubitoare de pace din lume.

N. S. Hrușciov își exprimă speranța că între U.R.S.S. și Republica Malgășă se vor stabili și dezvoltă cu succes relații de prietenie pe baza deplină egalității în drepturi, înțelegerii și colaborării rodnice în interesul popoarelor celor două țări, în interesul întăririi păcii și prieteniei dintre popoarele întregii lumi.

TANANARIVE 30 (Agerpres). — TASS: În zilele de 30 și 31 iulie se desfășoară în orașul Tananarive, capitala Republicii Malgășe, manifestații populare cu prilejul Zilei independenței. Philibert Tsiranana, președintele Republicii Malgășe, a primit la palatul său delegațiile străine sosite la invitația guvernului Republicii Malgășe pentru a participa la solemnitățile oficiale.

Seful delegației guvernamentale sovietice, A. P. Volkov, președintele Comitetului de stat pentru problemele muncii și salariilor de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., a înmînat președintelui Tsiranana mesajul personal al președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov. Primind mesajul, președintele Republicii Malgășe a mulțumit și a declarat că guvernul malgăș intenționează să întărească relațiile de prietenie cu toate popoarele.

Cu prilejul zilei de solidaritate cu Republica Congo, în numeroase țări au avut loc mitinguri și adunări în sprijinul luptei poporului congolez pentru libertate și independență națională.

Referindu-se la felul în care poporul congolez apreciază poziția adoptată de Uniunea Sovietică în legătură cu lupta Republicii Congo pentru independență

Poziția U.R.S.S. a corespuns întrutotul aspirațiilor poporului congolez

Washington 30 (Agerpres). — Primul ministru al Republicii Congo, Patrice Lumumba, a acordat un interviu corespondentului de la Washington al agenției TASS.

El a arătat că situația îndeplinirii hotărîrilor Consiliului de Securitate cu privire la retragerea neînfrînată a trupelor belgiene din Congo este nesatisfăcătoare.

În ceea ce privește situația din Katanga, Lumumba a declarat că Chombe este agentul imperialismului belgien. În urma semnării unor acorduri neacoperite, Chombe a fost, nu prea demult, dator societăților belgiene din Congo peste 10.000.000 franci belgieni. Pentru această sumă crescută și trebuia să fie deferit justiției. De cînd a fost „iertat” și eliberat de către belgieni, a îndeplinit și îndeplinește cu supunere toate ordinele lor.

Referindu-se la felul în care poporul congolez apreciază poziția adoptată de Uniunea Sovietică în legătură cu lupta Republicii Congo pentru independență

zintă „O agresiune economică fățișă împotriva unui popor care vrea să-și hotărască singur soarta”.

Mitinguri de solidaritate cu revoluția cubană au avut loc de asemenea în Venezuela, Peru, Chile, Uruguay și în alte țări ale Americii Latine.

Popoarele Americii Latine sprijină lupta poporului cuban

HAVANA 30 (Agerpres). — În întreaga Americă Latină crește mișcarea populară de sprijinire a revoluției cubane.

După cum anunță din Rio de Janeiro agenția Prensa Latina, sindicatul funcționarilor de bancă a cerut președintelui Kubitschek ca în semn de solidaritate cu Cuba să interzică exportul de zahăr din Brazilia în Statele Unite.

Lunărdă cîntînd în Congresul național al Columbiei, deputatul F. Santos a condamnat amestecul Statelor Unite în treburile Americii Latine.

În Panama a avut loc un mare miting de solidaritate cu revoluția cubană. La miting au luat cuvîntul reprezentanți ai organizațiilor studențești, ai sindicatului zărilor și ai altor organizații. Vorbitorii au criticat politica S.U.A. față de Cuba, declarînd că această politică repre-

zintă „O agresiune economică fățișă împotriva unui popor care vrea să-și hotărască singur soarta”.

Mitinguri de solidaritate cu revoluția cubană au avut loc de asemenea în Venezuela, Peru, Chile, Uruguay și în alte țări ale Americii Latine.

SANTIAGO 30 (Agerpres). — În parlamentul chilian, senatorii Salvador Allende, Chelen Rojas și deputatul Jorge Montes au demascat fără menajamente mașinacțiunile imperialiste americane de pregătire a agresiunii armate împotriva Cubei și au subliniat că în cazul cînd Cuba ar fi atacată poporul chilian va fi de partea ei.

MONTEVIDEO 30 (Agerpres). — Agențiile de presă anunță că 200 de doctori, ingineri, profesori și

alte personalități de frunte din Uruguay au dat publicității o declarație de solidaritate cu lupta justă a poporului cuban pentru constituirea independenței sale politice și economice.

Condamnînd acțiunile agresive ale Statelor Unite împotriva Cubei, declarația subliniază că poporul cuban nu este singur în lupta sa și că Cuba constituie un exemplu pentru țările din America Latină care luptă pentru eliberarea lor de sub jugul economic al imperialismului american.

Primul congres al tineretului din țările Americii Latine

HAVANA 30 (Agerpres). — TASS: La 28 iulie, s-a deschis primul congres al tineretului din țările Americii Latine.

În marea sală a teatrului „Blancquita” din Havana erau prezenți peste 800 de reprezentanți ai tinerii generații din toate țările Americii Latine, numeroși invitați din țările Europei, Asiei, Africii, tineri și tinere din Cuba — în total aproximativ 6.000 de persoane.

La sedința festivă au rostit cuvînturi Clotario Blest, președintele Centrului sindical unic al oamenilor muncii din Chile, și Ernesto Guevara, președintele Băncii Naționale a Cubei.

Ernesto Guevara a vorbit delegațiilor la congres despre dezvoltarea revoluției cubane. El a declarat că în prezent pentru cubani și pentru toate popoarele latino-americane este absolut clar cine sînt dușmanii și cine sînt prietenii. Uniunea Sovietică și țările socialiste sînt prietenii noștri, a spus Guevara în aplauzele furtunoase ale asistenței.

Prietenia lor este un sprijin de nădejde al revoluției. El și-a exprimat convingerea că zorile libertății vor răsări deasupra întregii Americi Latine.

Guatemala: Se intensifică lupta populației împotriva terorii polițienești

GUATEMALA CITY 30 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul agenției Prensa Latina, în Guatemala situația se menține încordată, ca urmare a faptului că guvernul a introdus starea de asediu și a suspendat aplicarea garanțiilor constituționale. De 44 de zile continuă greva profesorilor și studenților care cer să înceteze reprimările politice. În ultimele zile în capitala Guatemalei au fost arestate 600 de persoane, dintre care cele mai multe au fost deferite tribunalelor militare.

În legătură cu starea de asediu, la Guatemala-City sosesec subunități militare din interiorul țării pentru a întări trupele din acest oraș.

Cu toate că Congresul se află în vacanță, un grup de deputați a cerut președintelui Ydigoras să rechemе trupele sosite în capitală.

IDEI, FAPTE, PROBLEME CONTEMPORANE

În „societatea belșugului”...

John Galbraith, profesor universitar și consilier pentru probleme economice al partidului democrat din S.U.A., a scris o carte intitulată „Societatea belșugului”. În această carte profesorul face descoperirea că în țara sa „mar mai mulți oameni din cauza abundenței de mîncare decât din cauza subalimentației”, Americanii fac multe rămasăguri fizicului. Se întîmplă într-adevăr ca unul sau chiar mai mulți concurenți în întrecerea pentru consumarea celei mai mari cantități de cîrnaț să sucumbe „din cauza abundenței de mîncare”. Printre prietenii domnului Galbraith din consiliul național al partidului democrat sau din diferite consilii de administrație ale corporațiilor industriale pot fi destul de mulți al căror fioc, tub digestiv sau ortere lăzaroase să provoace gînduri pesimiste autorului „Societății belșugului”.

Statele Unite ale Americii sînt cea mai bogată țară capitalistă. Profiturile trusturilor americane, ca și ale trusturilor din celelalte state imperiale, sînt pe atît de mari pe cît este de mare sărăcia și mizeria țărilor din Africa, Asia și America Latină. Ele se bazează în mare măsură tocmai pe această sărăcie și mizerie, toamă pe exploatarea și jefuirea popoarelor coloniale și semicoloniale. Dar în această țară „săptesprezece milioane de americani se culcă în fiecare seară fără mîncare, cincisprezece milioane de familii lucrează în case necorespunzătoare, șapte milioane de familii luptă pentru existență avînd un venit mai mic de două mii de dolari pe an”. Și cine face aceste constatări? Senatorul Kennedy, candidatul partidului democrat, partidul domnului Galbraith, la președinția Statelor Unite.

Se spune că sătul nu crede cîntic flămînd. John Kennedy nu crede căde parte din categoria celor săptesprezece milioane de americani care se culcă cu stomacul gol. A primit de la țată său — la fel ca și ceilalți șase copii ai acestuia — un milion de dolari ca să pășească în

viață bine înzestrat. Să nu-i fie greu la început... Dar senatorul Kennedy este om politic. Zece de milioane de voturi pe care le solicită îl obligă ca, cel puțin în parte și îndeosebi în cursul campaniilor electorale, să țină seama de realitate și de dezvoltă, oricît de neplăcut ar fi aceasta pentru teoreticienii „modului de viață american”. În țara în care oamenii mor „din cauza abundenței de mîncare”, ziarul „New York Post” publică următoarea declarație a doctorului William Wilkerson, șeful centrului medical din Ralley-Boon, statul Virginia de Vest: „Constată o subalimentație tot mai pronunțată la copii și o anemie tot mai accentuată la adulți. Toți copiii sînt piericiți, slabi, te izbăște păidăntarea lor”. Iată cum arată „societatea belșugului” într-o regiune minieră bîntuită de șomeri, în cea mai bogată țară capitalistă.

O avere cît veniturile unui milion de familii

Belșug și sărăcie... Familia Rockefeller posedă o avere de trei miliarde și jumătate de dolari. Cît venitul anual al unui milion de familii de muncitori americani. Ford a obținut numai în primul trimestru al anului trecut un profit net de 134.800.000 de dolari, cît câștigul a peste o sută cincizeci de mii de muncitori de-al lui. Cîinci conducători ai societății General Motors au primit în 1956, sub formă de salarii și premii, între 500.000 și 750.000 dolari fiecare, în timp ce muncitorii primeau între 3000 și 4000 de dolari. 180 de ani o putea trîi un muncitor și urmașii urmașilor săi din venitul încasat într-un an de un director de la General Motors!

Vreți să știți ce înseamnă o leafă de 3000-4000 dolari anual (în ipoteza că muncitorul are de lucru tot anul)? În raportul întocmit pentru Comisia economică mixtă a Congresului S.U.A., economistul Linn Targen arată că 59 la sută din venitul unei familii mijlocii

sînt cheltuite pentru chirie, impozite, asistență medicală, transport... La un venit anual de 3000 de dolari impozitele însumează 855 de dolari. Să nu mai vorbim de îngrijirea sănătății: o operație pulmonară costă 2.500 dolari!

În țara în care „Milioane de familii americane — scrie „Electrical Workers Journal” — mai trebuie încă să trăiască în cocioabe suprapopulate, adevărate ruini, pentru că nu au mijloace să-și procure o locuință decentă”.

Iată și un calcul făcut de ziarul „New York Journal American” referitor la cheltuielile pentru întreținerea la universitate a unui student pe timp de un an: „Numai taxa școlară este de 1200 dolari. Hrana costă 585 dolari, chiria la cămin 400 dolari, cărțile 70 dolari, spațiul rufelor 100 dolari, iar diferite alte cheltuieli se mă ridică la 200 de dolari”. Total 2555 de dolari.

— Dar, s-ar putea obiecta, nu toți muncitorii își trimit copiii la universitate. — Nicîi n-ar putea întineți, cu salariul lor, un copil la studii. Învățătura este în „societatea belșugului” un lucru costisitor. Și nu numai în Statele Unite, ci și în celelalte state capitaliste. În Franța, mai puțin de 2 la sută din copiii de muncitori (mai puțin de 4 la sută din copiii de muncitori și țărani) intră în învățămîntul superior.

O odăită pentru 13 persoane

Dacă aceasta este situația în „țara cu cel mai înalt nivel de trai” din lumea capitalistă, cum trăiește populația muncitoare în restul acestei lumi? La Istanbul un muncitor câștigă 250-300 de lire turcești pe lună, iar chiria unei locuințe de trei camere se ridică la 1000 de lire lunar.

— Să stea într-o singură cameră! — Chiar așa face. Ziarul „Yeni Gazete” scrie că în acest oraș „trăiesc odăite 12-13 persoane într-o odăită” (odăită, rețineti), și nu-i un diminutiv de alinare!

— Turcia nu-i tipică... —

în Italia 2.000.000, în Japonia 10.000.000, în Canada 517.000 etc. etc. Dar ce înseamnă viață de șomer? Un singur exemplu, din multiplele pe care ni le oferă presa burgheză occidentală — scrie ziarul „Die Tat” — hoinăresc zi de zi, noapte de noapte, pe șoselele vest-germane. N-au un pat, n-au un scaun... Ceea ce poartă pe ei este întregul avut... Această echivalență cu populația unui oraș mare. 32 la sută din acești 300.000 sînt tineri sub 25 de ani. Ei dorm sub poduri, pe malurile râurilor, pe băncile din parcuri, pe străzi lătrănuce întunecoase. Unii își petrec nopțile în aziluri, înghit flămînză caștile de ciorbă distribuite acolo, trăiesc din mila altora... Asta se petrece într-un stat puternic, dezvoltat economic, în a doua jumătate a secolului XX, în secolul electronic, al automatizării! Ce să spunem atunci despre viața popoarelor din țările slab dezvoltate, care însumează șaiszeci la sută din populația lumii capitaliste și din care monopolurile internaționale scot profituri fabuloase, de sute de milioane și de miliarde de dolari?

La exploatarea petrolului american din anumite țări ale Orientului Apropiat și Mijlociu muncitorii câștigă de zece ori mai puțin decît muncitorii petrolisti din S.U.A. Senatorul american Albert Gore, după o plimbare făcută în această regiune, care varșă anual societăților petroliere peste un miliard dolari, a fost atît de „impresionat” de mizeria în care se află populația incît a declarat: „După ce am văzut mii de copii infometaji, dintre care un mare număr se aflau în brațele unor mame flămînde și din nou înșărcinate, nu-mi pot imagina remediu mai binefăcător și mai potrivit... decît să furnizăm țărilor care le cer, informații cu privire la controlul nașterilor”. Iată o mostră de ajutor american! Acum o sută cincizeci de ani preutul englez Malthus propunea ca remediu al mizeriei claselor „de jos”... abstenința. Senatorul american Gore oferă astăzi mai mult decît satoru general: el este dispus să furnizeze chiar „infor-

mații” cu privire la tehnica limitării nașterilor.

„Sau viață de pușcăriaș

În Tailanda, un muncitor de la fabrica de tutun primește drept salariu 3-4 bota (monedă locală — N.R.) pe zi. Viața de pușcăriaș? O, nu! Alocația de hrană a unui deținut este de 20 de bota pe zi. Cît din această alocație intră efectiv în hrana deținutului și cît în altă „destinație” nu se știe. Dar considerate de ordin moral împun probabil domnului director al închisorii să ia măsuri ca traiul unui deținut să nu fie mai bun decît al unui muncitor liber din „libera” Tailanda.

În Congo, după 50 de ani de „civilizare” belgiană, populația a scăzut, în urma foametei, a epidemiilor și a exploatarea în mine și plantații, de la 30 milioane locuitori la 12 milioane. Dintr-o mie de noue născuți în rândurile populației de culoare (imensa majoritate a populației din Congo) 400-500 mor înainte de a împlini vîrsta de un an.

În toate țările slab dezvoltate viața medie a unui om este de numai 35 de ani. 86,5 la sută din populația acestor țări este analfabată, iar la 100.000 de locuitori revin opt medici. Sînt de mirare mizeria, ignoranța, moartea prematură?

Muncitorii mai vîrstnici din țara noastră își amintesc cînd de greu se organiza o grevă, cîte eforturi, cîte sacrificii cerea ea, la ce grad de indigenitate și de revoltă ajungeau muncitorii ca să pornească o grevă. Iar dacă astăzi în lumea capitalistă milioane de milioane de muncitori sînt în grevă, aceasta arată mai bine decît orice condițiile lor reale de muncă și de trai și deznîm în modul acesta născocirile apologetice cu privire la binefacerile capitalismului.

Comparația dintre creșterea neîncetată, continuă și generală a nivelului de trai în țările socialiste și mizeria și contrastele sociale din lumea capitalistă dovedește încă și încă o dată superioritatea categorică a economiei socialiste, a orînduirii în care a fost desființată exploatarea omului de către om, în care legea supremă este crearea și creșterea bunăstării omului muncitor.

VIATĂ DE ȘOMER

Nu este nici o nouitate pentru cititorii că șomajul face ravage în lumea capitalistă. În Statele Unite ale Americii sînt aproape 4.500.000 de șomeri,

zintă „O agresiune economică fățișă împotriva unui popor care vrea să-și hotărască singur soarta”.

Mitinguri de solidaritate cu revoluția cubană au avut loc de asemenea în Venezuela, Peru, Chile, Uruguay și în alte țări ale Americii Latine.

SANTIAGO 30 (Agerpres). — În parlamentul chilian, senatorii Salvador Allende, Chelen Rojas și deputatul Jorge Montes au demascat fără menajamente mașinacțiunile imperialiste americane de pregătire a agresiunii armate împotriva Cubei și au subliniat că în cazul cînd Cuba ar fi atacată poporul chilian va fi de partea ei.

MONTEVIDEO 30 (Agerpres). — Agențiile de presă anunță că 200 de doctori, ingineri, profesori și

alte personalități de frunte din Uruguay au dat publicității o declarație de solidaritate cu lupta justă a poporului cuban pentru constituirea independenței sale politice și economice.

Condamnînd acțiunile agresive ale Statelor Unite împotriva Cubei, declarația subliniază că poporul cuban nu este singur în lupta sa și că Cuba constituie un exemplu pentru țările din America Latină care luptă pentru eliberarea lor de sub jugul economic al imperialismului american.

Primul congres al tineretului din țările Americii Latine

HAVANA 30 (Agerpres). — TASS: La 28 iulie, s-a deschis primul congres al tineretului din țările Americii Latine.

În marea sală a teatrului „Blancquita” din Havana erau prezenți peste 800 de reprezentanți ai tinerii generații din toate țările Americii Latine, numeroși invitați din țările Europei, Asiei, Africii, tineri și tinere din Cuba — în total aproximativ 6.000 de persoane.

La sedința



COMUNICAT

cu privire la cea de-a 13-a sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

BUDAPESTA 30 (Agerpres). — In seara zilei de 26 iulie 1960 a avut loc la Budapesta cea de-a 13-a sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. La lucrările sesiunii au luat parte delegațiile tuturor țărilor membre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc conduse de: A. KELLEZI, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Albani, S. TODOROV, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, S. VLNA, ministru, prim-locuitor al președintelui Comitetului de Stat al Planificării al R.S. Cehoslovacie, B. LEUSCHNER, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, P. JAROSZEWICZ, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Polonia, AL. BIRLA-DEANU, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Romine, V. N. NOVIKOV, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., A. APRO, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare.

În calitate de observatori, la lucrările sesiunii au participat reprezentanții al R.P. Chineze, R.P.D. Coreene, R.P. Mongole și R.D. Vietnam. Sesiunea Consiliului a fost prezidată de conducătorul delegației R.P. Ungare, Antal Apro, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Sesiunea Consiliului de Ajutor Economic Reciproc a examinat propunerile comisiilor permanente ale C.A.E.R. și a adoptat recomandări privind dezvoltarea în continuare a colaborării economice între țările membre ale Consiliului.

Au fost adoptate propuneri cu privire la măsurile în vederea îndeplinirii indicțiilor Constituțiilor reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești ale țărilor socialiste ale Europei cu privire la schimbul de experiență în dezvoltarea agriculturii care a avut loc în februarie 1960 la Moscova.

Sesiunea a recomandat țărilor membre ale C.A.E.R. să adopte măsuri suplimentare pentru sporirea producției de cereale alimentare și furajere, în primul rând prin extinderea în continuare a suprafețelor însămânțate cu porumb pentru sporirea producției animale și a altor produse agricole, în vederea asigurării cu aceste produse a cerințelor țărilor membre.

Sesiunea a recomandat țărilor membre ale C.A.E.R. să elaboreze propuneri privind principiile direcției și principiul indicțiilor de dezvoltări agricole, construcției de mașini agricole și producției de mijloace chimice pentru nevoile agriculturii pe perioada perspectivei generale și a adoptat o hotărâre privind organizarea studiilor de către organele C.A.E.R. a posibilității specializării în continuare în aceste ramuri ale economiei naționale.

Au fost aprobate recomandări privind specializarea în continuare a producției principalelor forme de utilaj energetic, utilaj pentru prelucrarea fierului, pentru producția materialelor de construcții, rudimentelor, dețirilor, utilaj pentru finisarea laminatelor, precum și utilajele pentru industria lăptului și conservelor.

Sesiunea a examinat și a aprobat propunerile elaborate de comisiile permanente ale C.A.E.R. privind măsurile în vederea ridicării substanțiale a indicțiilor calitative în producția principalelor produse, în primul rând a mașinilor și utilajului, ținând seama de recomandările adoptate în ceea ce privește specializarea și cooperarea în producție.

În legătură cu lucrările ce se efectuează în țările C.A.E.R. în vederea întocmirii planurilor de dezvoltare a economiei naționale pe perioada pers-

pectivel generale, sesiunea a adoptat o hotărâre privind organizarea în cadrul organelor C.A.E.R. a lucrărilor de coordonare a planurilor țărilor membre ale C.A.E.R. Sesiunea a considerat indicțiile C.A.E.R. să se facă pe aceeași perioadă, de timp — până în 1980.

Sesiunea a acordat o mare atenție colaborării economice și tehnico-stiințifice în domeniul dezvoltării producției mărfurilor de larg consum, în scopul ridicării în continuare a nivelului de trai al populației țărilor membre ale C.A.E.R.

Pentru asigurarea creșterii precondițiilor de producție industriale ușoare în țările membre ale C.A.E.R., se prevede punerea în funcție de noi capacități de producție, lărgirea și reconstrucția întreprinderilor existente pe baza tehnicii înaintate.

Sesiunea a examinat și aprobat raportul comisiei permanente pentru construcții, cu privire la colaborarea țărilor membre ale C.A.E.R. în dezvoltarea producției și introducerea în construcții de noi materiale de construcții moderne și eficiente, cu folosirea pe scară largă, în producția acestora, a materialelor prime chimice.

În vederea sprijinirii prin toate mijloacele a țărilor membre ale C.A.E.R. în colaborarea în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice, sesiunea Consiliului a adoptat hotărârea de a crea Comisia permanentă de colaborare a țărilor membre ale C.A.E.R. în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

La sesiune au fost aprobate regulile de procedură ale sesiunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc și proiectul tip al regulilor de procedură ale comisiilor permanente C.A.E.R. elaborate în conformitate cu statutul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. Sesiunea a aprobat planul de muncă al organelor C.A.E.R. pe perioada următoare și ordinea de zi preliminară a celei de-a 14-a sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Examnarea problemelor la cea de-a 13-a sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc a decurs într-o atmosferă cordială și prietenească și a dovedit unanimitate de vederi în toate problemele privind colaborarea țărilor membre ale C.A.E.R., care au fost examinate.

Apoi a luat cuvântul Al. Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, care în numele participanților la sesiune a mulțumit guvernului R. P. Ungare pentru buna organizare a lucrărilor sesiunii.

În seara aceleiași zile, Ferenc Molnár, președintele guvernului revoluționar muncitoresc-țărănesc ungar, a oferit o recepție în clădirea parlamentului în cinsta participanților la cea de-a 13-a sesiune a C.A.E.R.

De-a lungul sesiunii, delegațiile țărilor membre ale C.A.E.R. au avut numeroase discuții și negocieri în vederea realizării în continuare a colaborării economice și tehnico-stiințifice în domeniul dezvoltării producției mărfurilor de larg consum, în scopul ridicării în continuare a nivelului de trai al populației țărilor membre ale C.A.E.R.

Sesiunea a examinat și a aprobat propunerile elaborate de comisiile permanente ale C.A.E.R. privind măsurile în vederea ridicării substanțiale a indicțiilor calitative în producția principalelor produse, în primul rând a mașinilor și utilajului, ținând seama de recomandările adoptate în ceea ce privește specializarea și cooperarea în producție.

În legătură cu lucrările ce se efectuează în țările C.A.E.R. în vederea întocmirii planurilor de dezvoltare a economiei naționale pe perioada pers-

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

DE PESTE HOTĂRARE

Manifestări ale prieteniei mexicano-romine

MEXICO CITY 30 (Agerpres). — Sub auspiciile Asociației de prietenie mexicano-romine s-a desfășurat recent o Săptămână a prieteniei mexicano-romine. În cadrul acestei săptămâni s-a organizat un ciclu de conferințe despre țara noastră și s-au prezentat cu mult succes o expoziție de gravuri aparținând lui Gy Szabo Béla, o expoziție de artă populară românească și o colecție de timbre românești.

Scurte știri

MOSCOVA. La 30 iulie a avut loc la Moscova o sesiune festivă consacrată Zilei flotei maritime militare. La sesiune au participat mareșalii Malinovsky, Grezko, Kokosov și Zaharov, Bagramian, Timosenko, generali ai Armatei Sovietice, amiralii.

SOFIA. A fost dată publicității hotărârea C.C. al P.C. Bulgar și Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria cu privire la dezvoltarea continuă a comerțului socialist în vederea satisfacerii mai deplină a necesităților materiale și culturale ale oamenilor muncii.

BONN. Agenția Reuter anunță că la 30 iulie cancelarul Konrad Adenauer l-a invitat pe Harold Macmillan să facă o vizită la Bonn pentru a discuta probleme care interesează cele două țări. Un reprezentant al ambasadei britanice de la Bonn a declarat că Macmillan a acceptat invitația și va sosi la Bonn la 10 august fiind însoțit de lordul Home, noul ministru de Externe.

PARIS. Comitetul de conducere a Partidului Socialist Francez a dat publicității o declarație în care insistă pentru înțelegerea faptului în Algeria, cerind să se reia tratativele franco-algeriene care, trebuie să fie însoțite de tratative cu privire la garanții de autodeterminare a Algeriei cu participarea tuturor părților interesate.

Aerostate americane de spionaj deasupra Indiei

DELHI 30 (Agerpres). — La 30 iulie ziarul „Hindi Times” a publicat o știre de corespondentului său special, din care reiese că deasupra teritoriului Indiei se desfășoară în proporții mari acțiuni de spionaj cu ajutorul unor aerostate americane. „Aerostatele americane de spionaj cu destinație specială”, se spune în știre, se lansează pe teritoriul Indiei din unele țări vecine. Aceste aerostate înzestrate cu utilaje speciale, aparate de fotografie și televiziune și aparate de radioemisie, au scopul de a strânge date cu caracter militar.

Fapte care arată includerea Berlinului occidental în planurile de înarmare ale Bonn-ului

BERLIN 30 (Agerpres). — La 30 iulie, ziarul democrat din Berlin a publicat o informație în care se arată că la 21 iulie 1960, în jurul orei 22,30, un autocamion încercat venind din Berlinul occidental a încercat să treacă prin punctul de frontieră de control Drevitz. La controlul încercărilor organelor vamale din R. D. Germană au stabilit că

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către N. Guină, ambasadorul R. P. Romine în U. R. S. S.

MOSCOVA 30. — Corespondentul Agerpres transmite: La 30 iulie, Leonid Brejnev, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., l-a primit la Kremlin pe Nicolae Guină, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Romine în U.R.S.S., care a prezentat scrisorile de acreditare. Ambasadorul a fost însoțit de Valerian Stan, prim-secretar al ambasadei R. P. Romine la Moscova, Mihail Sibianu, al doilea secretar, Nicolae Gherasim, al doilea secretar, Ion Avram, al doilea secretar, Mircea Georgescu, al treilea secretar, și Iosif Lazăr, atașat, care au fost prezenți lui Leonid Brejnev de către ambasador.

La remiterea scrisorilor de acreditare a fost de față T. Kulatov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., N. Firubin, locuitor al ministrului Afacerilor Externe, F. I. Iocikov, șeful secției Protocolului Ministerului Afacerilor Externe, S. Astavin, șeful secției A-Asiropene a Ministerului Afacerilor Externe, V. Viștin, șef adjunct al Cancelariei Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și alții.

Leonid Brejnev și ambasadorul Nicolae Guină au rostit cuvântări. În cuvântarea sa, tovarășul Nicolae Guină și-a exprimat satisfacția pentru extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Romine în Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și a puterii contribuții la întărirea relațiilor de prietenie și colaborare frățeskă între R. P. Romine și Uniunea Sovietică.

Ambasadorul Nicolae Guină a subliniat că succesele obținute de poporul român în fâurirea vieții sale libere sînt indisolubil legate de prietenia și colaborarea strînsă cu popoarele sovietice. Relațiile de prietenie și colaborare dintre popoarele noastre, a spus N. Guină, se dezvoltă necontenit în toate domeniile, ele fiind bazate pe principiile leniniste ale internaționalismului proletar și pe comunitatea de țeluri în construirea socialismului și comunismului. Poporul român, a continuat ambasadorul, prețuiește în mod deosebit ajutorul multilateral și frățesc pe care Uniunea Sovietică l-a acordat în construirea socialismului. Antrenat în munca sa pașnică, poporul român urmărește cu multă bucurie realizările

ambasadorului Nicolae Guină a subliniat că succesele obținute de poporul român în fâurirea vieții sale libere sînt indisolubil legate de prietenia și colaborarea strînsă cu popoarele sovietice. Relațiile de prietenie și colaborare dintre popoarele noastre, a spus N. Guină, se dezvoltă necontenit în toate domeniile, ele fiind bazate pe principiile leniniste ale internaționalismului proletar și pe comunitatea de țeluri în construirea socialismului și comunismului. Poporul român, a continuat ambasadorul, prețuiește în mod deosebit ajutorul multilateral și frățesc pe care Uniunea Sovietică l-a acordat în construirea socialismului. Antrenat în munca sa pașnică, poporul român urmărește cu multă bucurie realizările

ambasadorului Nicolae Guină a subliniat că succesele obținute de poporul român în fâurirea vieții sale libere sînt indisolubil legate de prietenia și colaborarea strînsă cu popoarele sovietice. Relațiile de prietenie și colaborare dintre popoarele noastre, a spus N. Guină, se dezvoltă necontenit în toate domeniile, ele fiind bazate pe principiile leniniste ale internaționalismului proletar și pe comunitatea de țeluri în construirea socialismului și comunismului. Poporul român, a continuat ambasadorul, prețuiește în mod deosebit ajutorul multilateral și frățesc pe care Uniunea Sovietică l-a acordat în construirea socialismului. Antrenat în munca sa pașnică, poporul român urmărește cu multă bucurie realizările

Fapte care arată includerea Berlinului occidental în planurile de înarmare ale Bonn-ului

BERLIN 30 (Agerpres). — La 30 iulie, ziarul democrat din Berlin a publicat o informație în care se arată că la 21 iulie 1960, în jurul orei 22,30, un autocamion încercat venind din Berlinul occidental a încercat să treacă prin punctul de frontieră de control Drevitz. La controlul încercărilor organelor vamale din R. D. Germană au stabilit că autocamionul transporta piese speciale de construcție pe care era aplicată o vopsea de camuflaj, folosită de obicei de Bundeswehr.

În informația se menționează că, potrivit depozițiilor unor martori din Berlinul occidental, firma de transporturi „Arnold Krüger”, cu adresa Berlin 21, Hafelbergerstrasse 12, transportă de mai mulți ani din Berlinul occidental, peste teritoriul R. D. Germane, materiale destinate unor obiective militare ale Bundeswehrului vest-german, precum și bazelor militare americane.

COREEA DE SUD: Mari demonstrații de protest împotriva alegerilor frauduloase

SEUL 30 (Agerpres). — Din Coreea de Sud s-a primit știri despre fetele cum s-a desfășurat alegerile de la 29 iulie pentru Adunarea Națională. Totul vine să confirme că clica lui Ho Cijon se străduiește să strecoare prin fraudă în parlament pe adepții de studiu, dicționar și călăi al Coreei de Sud, Li Sin Man. În multe orașe au loc mari demonstrații de protest împotriva desfășurării frauduloase a alegerilor.

În circumstanțele electorale nr. 1 din Pusan candidatul a strecurat în urnă buletine fictive. Indignați, alegătorii au pătruns în centrul de vot și au cerut ca să se pună capăt fraudelor electorale. Cei aproximativ 3.000 de alegători care au încercat centrul de vot au cerut ținerea de noi alegeri.

În ciuda protestelor vehemente ale opiniei publice Autoritățile franceze l-au executat pe patriotul algerian Laklifi

PARIS 30 (Agerpres). — În închisoarea Fort Montluc din Lyon se afla deținut patriotul algerian Laklifi, membru al Frontului de eliberare națională din Algeria, arestat de autoritățile franceze și condamnat la moarte. Un grup de personalități franceze, printre care scriitorii și renumele militar care François Mauriac, laureat al premiului Nobel, Louis Aragon și Jean-Paul Sartre, au adresat președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintelui S. U. A., reginei Angliei, regelui Marocului, președintelui Tunisiei și primului ministru al Guineei apeluri în care l-au cerut să intervină pe lângă conducerea Republicii Franceze pentru a obține imediat executării lui Laklifi.

Agenciile de presă au transmis

Actualitatea în imagini



„Ordinea domnește în Katanga...” — afirmă propaganda colonialistă belgienă. Iată cum arată această „ordine”: între birmă ghimpată și puști belgiene, un mare număr de negri din Elisabethville.



Un tîrg pe spinarea poporului englez

Presă occidentală despre rezultatul tratativelor anglo-americane cu privire la bazele S.U.A. în Anglia.

LONDRA 30 (Agerpres). — TASS. La 29 iulie la Londra s-a anunțat încheierea tratativelor de Washington pentru „precizarea” acordului anglo-american cu privire la bazele americane aflate pe teritoriul Angliei.

Corespondentul din Washington al ziarului „Daily Herald” relatează despre o declarație făcută de White, purtător de cuvînt al Departamentului de Stat, care a spus că „acordul inițial cu privire la baze” nu a fost modificat.

După cum recunoaște corespondentul din Washington al ziarului „Times”, tratativele de la Washington-

ton arată pur și simplu că „Anglia a fost avansată de la situația de complice semiinformal la gradul de partener responsabil” în problemele legate de zborurile avioanelor americane de spionaj.

Corespondentul din Washington al ziarului „Daily Express” scrie că S.U.A. au obținut consimțământul Angliei de a pune la dispoziție baze pentru submarinele atomice americane, dotate cu rachete balistice „Polaris”, prevăzându-se ca aceste submarine să efectueze operațiuni în Marea Nordului, Marea Baltică și dincolo de Cercul Polar, adică în apropierea frontierelor U.R.S.S.

Organizațiile locale laburiste cer conducerea partidului o politică conformă cu interesele țării

LONDRA 30 (Agerpres). — Marea majoritate a rezoluțiilor adoptate de diferite organizații locale ale partidului laburist și de organizațiile laburiste britanice spre a fi prezentate la conferința anuală din octombrie a partidului laburist cer conducerea partidului să ducă o politică independentă conformă cu adevăratele interese ale țării. Dintre cele 162 de rezoluții în legătură cu politica partidului laburist în pro-

blemele militare, numai 4 sprijină actuala orientare a conducerii de dreapta a partidului care, după cum se știe, s-a pronunțat în favoarea colaborării militare cu S.U.A., în favoarea menținerii armelor nucleare și a apartenenței Angliei la pactul nord-atlantic. Peste 120 de rezoluții cer ca partidul laburist să promoveze o politică independentă îndreptată spre interdicerea armelor nucleare. Mai mult de 60 de rezoluții cer conducerii partidului laburist să insiste pentru lichidarea bazelor americane din Anglia, iar 35 dintre ele cer retragerea Angliei din blocul militar al N.A.T.O.

Dezavantaj la start...

CHICAGO. După cum transmite candidatul U.P.I., Richard Nixon, candidatul partidului republican la președinția S.U.A., a afirmat că, după părerea sa, „pornește dezavantajat” în cursa pentru deșezantaj”. El a declarat că oricine nu recunoaște că echipa partidului republican „pornește dezavantajat la start”, în cursa cu partidul democrat, „are un gol în cap”.

Afirmațiile lui M. Debré — în contradicție flagrantă cu năzuința popoarelor spre pace și libertate

MOSCOVA 30 (Agerpres). — La 30 iulie a fost dată publicității Declarația agenției TASS în care se spune despre altele:

La 25 iulie, M. Debré, primul ministru al Franței, a dat citire în Adunarea Națională a declarației guvernamentale în legătură cu problemele de politică externă. Această declarație nu poate să nu atragă atenția fie chiar și numai pentru faptul că ea cuprinde o apreciere vădit tendențioasă a situației internaționale actuale și prezintă într-o lumină voit denaturată cauzele și condițiile din lume, care s-a intensificat în ultimul timp.

Leit-motivul întregii declarații a d-lui Debré îl constituie îndemnul la unitatea și coeziunea Occidentului, cu alte cuvinte la coeziunea blocului agresiv N.A.T.O.

După cum se vede, se arată în Declarația agenției TASS, trebuirea conducătorilor blocurilor militare create de puterile occidentale nu prea merg bine dacă a fost nevoie de îndemnuri publice la întărirea solidarității occidentale.

D-l Debré, se arată în continuare Declarația agenției TASS, neagă faptul că politica guvernului R. F. Germane, pătrunsă de spirit revanșard și militarist, este o primădie gravă pentru pacea în Europa.

Declarația d-lui Debré amintește foarte mult de declarațiile unor conducători ai Franței din preajma celui de-al doilea război mondial care nu deus destule eforturi pentru a adormi vigilența popoarelor europene și chiar a francezilor înșiși.

Desigur, în prezent raportul de forțe nu este nici pe departe acela din anul 1939. Dar, se subliniază în Declarația agenției TASS, nu trebuie să se uite că în prezent s-a creat o armă care nu a existat nici măcar în proiect în anul dezlănțuirii celui de-al doilea război mondial. În momentul de față o singură bombă cu hidrogen depășește ca forță toate substanțele explozive folo-

Declarația Agenției TASS

site în tot cursul celui de-al doilea război mondial. Și în prezent puterile N.A.T.O. se pregătesc să transmită această armă militaristilor germani, ale căror miini sînt minjite încă cu singele popoarelor vărsat în anii războiului trecut.

Poate că în ochii primului ministru francez pretențiile revanșarde de a se schimba harta Europei în favoarea R.F.G., care se au doar meru la Bonn, reprezintă o contribuție la cauza pașnică? Poate că o asemenea contribuție este politica de incurajare a forțelor neozastice, militariste, promovată de guvernul Adenauer, iar aprobarea acestei politici este o expresie a înțelepciunii de stat, deosebite a cărei necesitate vorbește atât de mult primului ministru al Franței?

Toate afirmațiile liniștitoare despre o preținsă potolire a militaristilor germani au fost necesare, se vede, cuiva în Franța pentru a justifica fie măcar într-o oarecare măsură în fața opiniei publice franceze orientarea spre o cîrdășie politică-militară între Franța și R.F.G., precum și pentru a face plăcere sefului guvernului vest-german în ajunul vizitei sale în Franța.

Poziția Uniunii Sovietice în problema germană este clară. Ea urmărește doar un singur lucru — lichidarea primejdiei pentru pace care provine din partea forțelor agresive ale militarismului german. Guvernul sovietic propune să se construiască o temelie tranșică pentru edificul păcii europene — să se încheie Tratatul de pace cu Germania și pe această bază să se rezolve problema Berlinului occidental, a cărui situație constituie o surdă permanentă de încordare și de primejdie de război în centrul Europei.

În declarația guvernului francez se acordă un loc important evenimentelor din Congo.

Vizita lui Adenauer a provocat neliniște în rândurile poporului francez

PARIS 30 (Agerpres). — Simbătă la Paris sîrșit la Rambouillet (reședința președintelui Franței) intervederile dintre președintele de Gaulle și cancelarul Adenauer care au durat două zile. Cancelarul vest-german a părăsit Parisul în cursul aceleiași zile.

Relațiile presei sugerează că actuala declarație dintr-o parte a lui Adenauer au urmărit asigurarea sprijinului reciproc în problemele care interesează în mod deosebit pe fiecare dintre parteneri. Astfel, ziarul „Paris Jour” lasă să se înțeleagă de Gaulle și Adenauer „au avut o posibilitate prietnică de a discuta, pe de o parte, despre Algeria” și Africa, iar pe de altă parte, despre Berlin și frontiera de pe Oder-Neisse”.